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Opgave:

Bestem alle hele tal a, s&

9a+4
a—6

er et rationalt tal.

Besvarelse:
Vi kreever, at
9a+4 5 0 dys. a<-4 v a>6,
a—6
0g setter
9a+4_ p°
a—6 q2 !

hvor p og q er indbyrdes primiske naturlige tal. Sa er

(Qa+4)-g°=(a-6)-p* < a=

—-6p%—4q? 58q°
—— =6-———.
99" -p 99" -p

Her m& 99%- p® g& op i 58q°. Men da 9q° - p? er primisk med g, mé& 9q%- p® g& op i 58, dvs. (3q -

p)(3q + p) gar op i 58. De mulige veerdier for produktet er altsa

3q-p)Bg+p) : 1,2, 29, 58 .
Kun ligningen
(39-p)(3a +p) =29

har lgsninger, nemlig gennem fglgende ligningssystem:

hvoraf p =14, q =5. Dermed er

Vi far, at

9a+4 _ |9-(-44)+4 _ [=392 _ |19 _14
a-6 —-44-6 -50 25 5°
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